

卢氏县纪委监委:

# 以考促学以学促干 锻炼纪检监察铁军

近日,卢氏县纪委监委以“执纪执法办案安全应知应会知识测试”和“‘线上三门峡’2025‘学规守廉’党规党纪、中央八项规定精神专项答题活动”为载体,坚持“以考促学、以学促干”,通过“集中测试+线上答题”,压实学习责任,强化履职本领,推动纪检监察干部补短板、提效能。

该县纪委监委将“执纪执法办案安全”作为测试重点,围绕谈话安全、证据收集、程序规范等核心内容设置考题,以考倒逼干部深学细悟审查调查安全要求,强化“万无一失、一失万无”的底线思维,切实提升依规依纪依法开展谈话工作的能力水平,筑牢审查调查安全防线。2025

“学规守廉”党规党纪、中央八项规定精神专项答题,以“线上三门峡”为依托,借助碎片化时间,让纪检监察干部随时随地开启学习,加深对党规党纪、中央八项规定精神的认识,推动纪检监察干部筑牢思想防线,增强纪律意识和规矩意识。

“学促干”机制,常态化开展多元学习测试,推动纪检监察干部同步提升业务能力,强化作风建设,在学用结合中锤炼过硬本领,着力锻造政治过硬、本领高强的纪检监察铁军。”该县纪委监委相关负责人表示。

“下一步,我们将深化‘以考促学、以

马园园

渑池县统计局:

## 书香机关 阅读赋能

“快来看,这是我一年来的读书摘抄本,封面是我设计的,首页还有我自己写的序言!”近日,一本本散发着油墨香的摘抄本受到渑池县统计局干部职工的喜爱。

据悉,该局党组自启动“读报摘

抄”活动以来,全局干部职工积极响应,通过自我学习、分散阅读等形式,每月上报两篇读书摘抄,营造了崇尚知识、热爱读书的良好氛围。该局党组将职工读书成果汇编成册,积极推动了学习型机关建设。

据悉,阅读进机关,着力培塑出一批善读书、爱读书、高品格的政治过硬、业务过硬、作风过硬的干部职工,已成为该局党组努力的方向。

管润润

## 党旗红映黄河碧

渑池检察守护母亲河的生态答卷

在黄河中游的渑池县,76公里的黄河岸线蜿蜒而过,这里不仅是小浪底库区的重要组成部分,更承载着千年仰韶文化的厚重底蕴。近年来,渑池县检察院以党建为引领,将公益诉讼职能深度融入黄河流域生态保护和高质量发展战略,用实际行动书写了新时代党员干部守护母亲河的生动篇章。

扛牢政治责任,奏响整改攻坚“进行曲”。渑池县检察院组建第二党支部党员先锋队,对督察通报的未完成线索展开“拉网式”复查。自2020年以来,17件重点线索逐一过筛,其中4件中央环保督察问题、13件省委督察问题全部纳入监督范围。党员干警顶着烈日实地勘查,踏着泥泞走访取证,最终立案10件,发出7份检察建议。在他们的持续监督下,每一处受损的生态环境都得到修复,黄河沿岸重现水清岸绿的生态美景。这些成果被河南省委办公厅信息刊发,成为基层检察机关落实国家战略的典型范例。

深化协作机制,筑牢行洪安全“防护网”。落实“河长+检察长”制,该院第二党支部与河长制成员单位建立常态化协作机制。党员干警主动对接、靠前服务,在黄河干支流保护中展现硬核担当。近五年来,共办理涉黄河干流案件26件,发出检察建议14份,有力保障了河道行洪安全。其中,白浪黄河浮桥承压舟占用河道公益诉讼案堪称典范。党员办案组历时数月调查取证,协调多方力量推动整改,不仅成功消除行洪隐患,还为110余名农民工追回拖欠工资,实现了法律效果与社会效果的有机统一。

聚焦污染防治,绘就生态修复“新画卷”。在黄河流域环境污染整治中,第二党支部与县生态环境分局环境督察党支部结对共建,形成监督合力。党员干警全程参与“散乱污”企业专项整治,发出6份检察建议,以法律监督刚性推动问题整改。他们不仅关注污染治理,更注重生态修复实效:2023年督促征收水土保持补偿费用11万余元;2020年成功办理5000余吨废铝灰污染环境刑民公益诉讼案,推动23名犯罪嫌疑人退交处置费用498.6万元,妥善处置污染废物3324吨。

传承黄河文化,擦亮文物保护“金名片”。作为仰韶文化的发祥地,渑池县文物资源丰富。该院第二党支部立足地域特色,探索“检察+文物”保护新模式。党员干警化身文物保护“守护者”,通过检察建议督促文物保护部门履职6次,协调解决文物保护难题6件,成功守护1处国家级、3处省级、5处市级文物保护单位。他们推动将文物考古调查勘探费用纳入土地出让金,避免近500万元国有资产流失。仰韶村遗址土层保护案例被最高检、检察日报全媒体报道,相关工作经验两次获省办公厅和省检察院采用,荣获市检察院“三检品牌”提名奖。

渑池县检察院以党建为引领,以公益诉讼为抓手,统筹推进生态保护、行洪安全、污染防治和文化遗产,在黄河岸边竖起了一面鲜艳的党旗。如今,黄河渑池段碧波荡漾,两岸生态盎然,古老的仰韶文化焕发新生。

张中杰

## 渑池起航汽车救援 书写大爱篇章

在古秦赵会盟的渑池大地上,“和”文化源远流长。近年来,渑池县起航汽车救援服务有限公司,用实际行动续写着新时代的互助之歌。

回望创业之路,该公司从一辆二手清障车起步,历经无数个灯火通明的夜晚,如今已发展成为拥有吊车、货车、流动维修车等30余台专业救援车辆的行业中坚力量。13名核心员工与9名专业外援组成

的精锐团队,以精湛的技术和贴心的服务,成为道路上最可靠的守护者。

多年来,起航救援始终践行社会责任,义务开展道路救援、抢险救灾等服务。在郑州特大暴雨中,该公司连夜派出3辆救援车、6名队员,连续奋战72小时,成功解救受困车辆20余台;三年新冠疫情期间,24小时待命,累计为300余辆抗疫车辆提供免费救援服务。凭

借专业与担当,该公司承接了绿地集团垣渑高速、河南交投观音堂至义马段、渑淅高速等重点路段的救援任务,服务范围覆盖豫西大地。

档案柜里泛黄的合同,不仅是企业发展的见证,更是诚信服务的承诺。从蹒跚学步到枝繁叶茂,起航救援始终秉持“爱心无界,救援同行”的理念,用一次次及时的救援、一声声暖心的安抚,为司乘人员遮风挡雨。

张中杰

义马市市场监管局:

## AI赋能 经营主体登记注册再提速

为进一步优化营商环境,提升市场主体登记便利化水平,近日,义马市市场监管局积极探索“人工智能+政务服务”新模式,对原有“个体智能审批一体机”进行全面升级,通过接入DeepSeek模型,推动AI技术与登记注册业务深度融合。

智能审批机接入DeepSeek

模型后,个体工商户只需按照系统提示按步骤输入相关信息后,系统即可精准提取房产证明、租赁合同等材料中的关键字段(如地址、产权人、承租方等),自动完成跨材料逻辑校验。当识别到经营场所地址与权属证明一致、签约主体信息匹配时,系统将自动智能审批,群众当场就可以领取营业执照;当检测

到材料缺失或逻辑冲突时,系统会自动生成审查结果,群众可根据提示进行修改提交,让群众办事“最多跑一次”。

下一步,该局将持续推动前沿人工智能技术与市场监管领域政务服务场景的深度融合,加速向“0成本0距离0等待0干预”的智能化审批新阶段迈进。

邓景阳 党育花

灵宝市公共资源交易中心:

## 打造评标服务新环境

评标是项目交易公平公正与质量保障的关键环节。2025年,灵宝市公共资源交易中心聚焦服务职能,积极营造“阳光交易有矩 真诚服务无距”评标环境。

服务上做“细”。对重点项目预研评标时长,保障设备运行;设专家学习区助新手熟悉流程;提供专用工具包、应急物资,解决现场问

题。效率上求“高”。实时跟踪评标现场,快速对接异地评标突发状况;新增EV录屏功能,方便监管部门实时监督,提升评标效率。监督上抓“严”。加强物理防控,增设门禁与监控;开辟“双通道”防干扰;创新现场监管,设语音提醒、可视化监控与语音呼叫系统,及时制止不规范行为。

优化评标服务成效显著,获招标人、投标人及评标专家好评。2025年1月—4月,该中心开展远程异地评标项目203宗,协助15省市区(县)完成评标。未来,该中心将持续发挥优势,完善服务与监督,打造更阳光、高效、公平的交易环境。

宋阳